

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Т. В. Шахворостовой
«Социально-психологические детерминанты репродуктивной функции
женщин», представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 19.00.05 – социальная психология
(психологические науки)**

В отечественной психологии проблема изучения социально-психологических детерминант репродуктивной функции женщин является одной из острых и малоизученных. Диссертационная работа Шахворостовой Т.В. обогащает научные представления о социально-психологической основе бесплодия, структурной организации личности и детерминантах репродуктивной функции женщин.

Судя по тексту автореферата диссертации, в последней приводится развернутый и квалифицированный обзор литературы по изучению различных психологических характеристик бесплодных женщин, влиянию стресса на возникновение и усиление заболеваний, связанных с диагнозом «бесплодие», психологической неготовности женщин к материнской роли.

Автор впервые изучает социально-психологические детерминанты на собственно-психологическом и социально-психологическом уровне личности женщин. Ценность работы в том, что автором получены результаты, демонстрирующие психологические характеристики женщин в состоянии неготовности к материнству (инфертильность) – это социальная дезадаптация, интеллектуально-социальная заторможенность, отсутствие личностно мотивации к материнской деятельности, давление со стороны социального окружения, глубокий внутриличностный конфликт; и состоянии фертильности (готовности к роли матери) – видение себя в роли матери,

умение отстаивать свою позицию, уверенность в рождении ребенка, сильная волевая сфера.

Исследование социально-психологических детерминант репродуктивной функции женщин соискатель проводит на аналитическом и структурном уровне, что позволяет приблизиться к пониманию природы женского бесплодия.

В качестве рекомендаций для дальнейшей работы считаю интересным и целесообразным обратить внимание на разработку практических рекомендаций для психологов по изучению и коррекции проявлений состояния infertility. Обнаруженные социально-психологические детерминанты репродуктивной функции женщин расширяют представления о факторах психологической неготовности к материнству.

Работа характеризуется логичностью построения, аргументированностью основных научных положений и выводов, а также четкостью изложения.

Обращает на себя внимание тщательная, методически выверенная процедура эмпирического исследования; глубина и корректность качественно-количественного и статистического анализа эмпирических данных; содержательная интерпретация результатов. Содержание результатов диссертации представлено в 12 публикациях автора, 4 опубликовано в журналах, рекомендованных ВАК.

Диссертационная работа Т.В. Шахворостовой представляет собой актуальное и новаторское исследование, в котором автор проявил высокий профессионализм.

Заключение. Диссертация Т.В. Шахворостовой «Социально-психологические детерминанты репродуктивной функции женщин», судя по автореферату, является самостоятельной, законченной работой, в которой содержится решение научной проблемы на современном методическом уровне, полностью соответствует всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335). Ее автор, Татьяна Владимировна Шахворостова, заслуживает присуждения ей степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Доктор психологических наук,
доцент, профессор кафедры педагогики
и акмеологии личности ФГБОУ ВО «Костромской
государственный университет

Т.И. Миронова

Сведения:

Миронова Татьяна Ивановна д.пс.н., доцент, профессор кафедры

Телефон: 8910-800-35-84 педагогики и акмеологии личности

mironova@ksu.edu.ru

Адрес организации: г. Кострома, п. Новый, д.1

Я, Миронова Татьяна Ивановна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела, Шахворостовой Татьяны Владимировны.

« 20 » марта 2018 г.

Т.И.Миронова

Подпись руки Миронова
заверяю
Начальник канцелярии
Н.В. Кузнецова [подпись]

